

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.767 Segunda Época Sábado 17 de Agosto de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos a los suscriptores Apartado de Correos núm. 76

MADRID

Prudencia...

Cuando un hombre público, en plena actuación, anuncia, no sólo lo que se propone hacer, sino cuándo va a hacerlo, demuestra que es un hombre que es firme como una roca en el terreno que pisa.

Es buena condición la del rector del pueblo que tiene fe en sí mismo. El que duda en cuanto a los fines y los medios que ha de emplear para ponerlos en obra no va a ninguna parte. A esta casta de políticos les acontece al asno de Buridan, que pereció de hambre por no decidirse a elegir el pesebre en que había de saciarlo; bien recordan a los que se pasan horas enteras apretando y aflojando las clavijas sin conseguir acordar la guitarra.

Estimo, sin embargo, que si no es conveniente, o que, incluso siendo conveniente enseñar los planes no lo es en manera alguna decir cuándo, en qué momento van a realizarse.

Porque no hay que perder de vista que por convencimientos respetables, o por intereses personales y partidistas, — que ya no merecen el mismo respeto, caso de merecer alguno —, existe un número mayor o menor de españoles que han de hacer lo que puedan, dentro de las circunstancias, a fin de que los aludidos planes vengan a estado de frustración; y naturalmente, para la defensa y el contraataque nada tan eficaz como el conocimiento de lo que se propone hacer y la ocasión en que tiene decidido hacerlo el enemigo.

Además, la política es eminentemente circunstancial. Hoy conviene y al día siguiente ya carece de oportunidad, y por lo tanto deja de estar justificada, una resolución.

Un año hace que el general Primo de Rivera decidió retirarse. Iuvo que rectificar. Bastó el anuncio de su marcha para que los enemigos de su política se dispusiesen al asalto. Lo que demuestra que hay que jugar con limpieza, pero sin enseñar las cartas. Quien las muestra fuera de sazón, aún con jugadas que parecen formidables, se exponen al codillo.

Quiero decir con esto, producción de mi acostumbrada sinceridad, que si es bueno decir el objetivo, no es prudente señalar casi las fechas para realizarlo. Bueno que se sepa dónde se va; pero no lo es pregonar cuándo y por dónde se piensa ir.

En muchas cosas militares y civiles, los grandes, estupendos éxitos habríanse trocado en fenomenales fracasos sin los dos condicionantes que acompañan constantemente a los primeros: la sorpresa y el recato.

A mí me basta con saber qué es lo que se pretende hacer, porque tratándose de personas morales e intelectualmente solventes han de hacerlo cuando deban; siéndoles posible, ni una hora antes, ni una hora después de la que el deber les señale.

MIGUEL PEÑAFLOR

Almería en fiestas

Sonó la hora

A divertirse tocan. No los acordes de la alegre diana, suprimida este año, (y aplaudimos la innovación), sino la pública de fiestas, con su cortejo pintoresco y acompañamiento de bandas, anunciará esta tarde, a las cinco, el comienzo de los festejos.

No es un programa trascendental el que se nos ofrece (bien es cierto que los medios son escasos), pero motivos de distracción no faltan, y si la alegría va con el individuo, irradiará al exterior el afán de bullicio, y p-recerán de perlas los festejos organizados.

Aprovechémoslo para descansar por unos días de la labor que impone la lucha cotidiana por la existencia, y que no cansa (ste ajeteo.

A divertirse tocan.

Festejos para hoy

A las cinco y media de la tarde, Pública de las fiestas en la que figurarán carrozas alegóricas y comparsas de gigantes, cabezudos, heraldos y pajes, con acompañamiento de las Bandas de música.

A las ocho y media de la noche, solemnemente se celebrará la fiesta de la Patrona de la ciudad en su templo.

A las diez, castillo de fuegos artificiales en el muelle de Levante. A las diez y media, iluminación y velada en el Paseo.

Servicio de trenes

La Compañía de ferrocarriles Andaluces ha publicado un aviso, poniendo en conocimiento del público que para facilitar el regreso de los viajeros que concurren a Almería a presenciar la procesión de la Virgen del Mar, Patro-

na de la ciudad, que tendrá lugar el día 18 del corriente y las corridas de toros que se celebrarán en la ciudad pública (ión los días 23 y 25 del actual, circulará en la noche de dichos días, desde Almería a Santa Fe y Alhama, con carruajes de las tres clases, el tren mercancías dis-rcional núm. 865.

Dicho tren saldrá de nuestra estación a las 9 de la noche. Los citados días 18, 23 y 25, quedará suprimido el tren mercancías dis-rcional núm. 863, desde Almería a Santa Fe y Alhama, que es substituido por el antes citado núm. 865.

También se ha publicado la siguiente advertencia: Dichos días 18, 23 y 25 del actual no circulará el tren de mercancías viajeros núm. 864 desde Santa Fe y Alhama a Almería siendo substituido en las fechas mencionadas por el de igual clase núm. 866 que sale de Santa Fe y Alhama a las 22 55, de Gádor a las 23 9, de Benahadux a las 23 22, de Huércal a las 23 36 y llegará a Almería a las 23 50, el cual prestará el mismo servicio que el núm. 864 que queda suprimido.

Comidas a los pobres

Durante los días de fiestas, de once de la mañana a una de la tarde se dará comida a los pobres en la Tienda de Asilo, no haciendo falta para concurrir a las mismas papeletas de ninguna clase, siendo suficiente la concurrencia a los comedores de dicha casa caritativa. Lo que se pone en conocimiento de todos a fin de evitar el que los pobres tengan que ir solicitando papeletas como ha sido costumbre en años anteriores.

Pública de las fiestas

Formará una cabalgata que desfilará en el siguiente orden: banda de música del Hospicio, comparsas de gigantes y cabezudos, banda de música del Regimiento de la Corona, un coche con los máseros del Excmo. Ayuntamiento, cuatro heraldos a caballo, una artística carroza tirada por cuatro caballos y ocupada por las bellas y distinguidas señoritas Matilde Palanca, Aquilina Granados, Inés Vidal, Victoria Navarro, Marija Estevan y Pilar Torres, cuatro pajes a caballo y cerrando la comitiva la banda del Municipio, recorriendo el siguiente itinerario: Plaza de la Constitución, Taquígrafo Martí, Administración Vieja, Arráez, Reina, Pedro Jover, General Luque, Chafarinas, Parque de Alfonso XIII, Real, Maura, Plaza de Emilio Pérez, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Granada, Cenotafio, Plaza de Toros, Restoy, Ramos, Ramba de Afareros, Puerta de Purchena, Plaza de Nicolás Salmerón, Tiendas, Hernán Cortés, Plaza y calle de Marín al Ayuntamiento.

Salve a la Patrona

Esta noche en la Salve que se cantará a la Santísima Virgen del Mar en la iglesia de Santo Domingo, actuarán una orquesta y escogidas voces dirigidas por el conocido pianista don José Sánchez de la Higuera.

Festejos para mañana

A las diez y media de la mañana, función religiosa en la iglesia de Santo Domingo en honor de la Santísima Virgen del Mar. Asistirán su Real e Ilustre Hermandad y el Excmo. Ayuntamiento en Corporación.

A las doce, música en el Paseo del Príncipe.

A las siete de la tarde, procesión de la imagen de la Patrona la Santísima Virgen del Mar, a la que asistirán los Excmos. Cabildo Catedral y Municipal y las autoridades civiles y militares.

A las diez de la noche, charlotada en la plaza de toros.

A las once, iluminación y concierto.

Festejos para el lunes

A las doce de la mañana, reparto de juguetes a los niños y niñas asilados en el Hospicio.

A las cinco y media de la tarde, novillada y carreras de cintas presididas por distinguidas señoritas.

A la salida, desfile y música en el Parque de Alfonso XIII.

A las diez de la noche, verbena en el distrito 6.º

A las diez y media, velada e iluminación.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Prestión media del día	761.6
Temperatura máxima	27.2
Idem mínima	20.8
Idem media	24.0
Máxima al sol	32.3
Humedad relativa media	88
Evaporación en 24 horas	2.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S S W
Fuerza en metros por segundo	4.5
Nubosidad	Casal despejado
Estado general atmosférico del 16 de Agosto a las 7 horas	

Por todo el Occidente de Europa ha bajado el barómetro en las últimas 24 horas. En España el cielo presenta pocas nubes, los vientos son flojos y la temperatura es elevada.

Las tormentas locales observadas han sido poco importantes. La temperatura máxima del día 15 fué de 39º en Córdoba y la mínima de hoy 16 ha sido de 13º en Santiago, León, Valladolid, Salamanca y Avila. En Tener fué la máxima fué de 29º y la mínima de 17º.

En Madrid la máxima de ayer fué de 32º y la mínima de hoy ha sido de 19º. Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 17 de Agosto de 1929.

Para "La Crónica"

La soledad de "tres" en compañía

La Crónica Meridional sostenía recientemente que era preciso, necesario requerir al Rey y al general Primo de Rivera para que asistieran a la entrega de las obras del Campamento de Sotomayor, y pedía la adhesión de los demás diarios locales para que, apoyando esta iniciativa, consiguéramos del Ayuntamiento que la hiciera suya y le diera forma.

El Mediterráneo se apresuró a suscribir la petición. Diario de Almería, con cuarenta y ocho horas de intervalo, o sea al siguiente día de haber celebrado sesión la Permanente, contestó con mucha habilidad, esquivando su opinión acerca de la idea del colga.

La INDEPENDENCIA, al día siguiente de la exhortación de La Crónica, expuso lealmente su sentir, distinguiendo entre la necesidad de pedir la visita del Rey y del presidente del Consejo, — que no estimamos necesaria, puesto que ambos conocen palmo a palmo el Campamento — y la conveniencia de seguir gestionando la ampliación de esta obra no por la utilidad práctica que tenga para nosotros, sino porque sea de interés para la Patria; que fué el argumento en que basamos siempre nuestra campaña en pro del Campamento de Sotomayor.

Lo mismo que nosotros ha debido opinar la Comisión permanente, que no ha tenido en cuenta la idea del período decano.

El cual, tomando de nuestro artículo lo que le ha parecido conveniente y omitiendo lo necesario para sus fines, nos presenta ayer como nota discordante en este concierto, en un largo editorial que está suficientemente y aun sobradamente contestado con estas líneas.

No son necesarias más para que que nos no leen hace ya años, menos olvidados que La Crónica, juzguen de nuestra actitud en esta ocasión y recuerden que jamás, por nada ni por nadie, enmendó LA INDEPENDENCIA cuando hubo de cumplir sus deberes en orden a la defensa de los intereses y aspiraciones legítimas de Almería.

Y más de una vez, notan bien acompañados como está ahora La Crónica. Aunque, como dijo el poeta, es más espantosa todavía.

Cantabria y Galicia, chubascos del W. Castilla, Extremadura y Aragón, cielo nuboso. Tormentas locales.

Resto de España tiempo frío, guro, calor.

De la Diputación

Por falta de número no celebró ayer su anunciada sesión la Comisión provincial permanente.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Mercedes Carreño Jáuregui con el abogado y administrador principal de Loterías, nuestro buen amigo don Antonio García García.

Benidijo la unión, el Cañónigo Pontificio don Pío Navarro Moreno, levantando el acta matrimonial el Juez municipal del distrito de la Audiencia, don Guillermo Cassinello García.

La ceremonia se celebró en la capilla de la Virgen de los Remedios.

Deseamos a los nuevos desposados toda suerte de venturas.

Notas municipales

Don Juan Segura Ferrer solicita licencia para hacer obras en la casa número 17 de la carretera de N.º 1.º

Don Francisco García Medina solicita también licencia para hacer obras en la casa núm. 8 de la calle de Primero de Mayo.

Don Miguel González solicita asimismo autorización para hacer obras en la casa núm. 38 de la calle del Reducto.

Don Antonio Pérez solicita licencia para instalar un anuncio en la casa número 29 del Paseo del Príncipe.

Doña María Spencer solicita se le dé de baja en el padrón del impuesto sobre canales.

Los que viajan

De Cádiz se ha trasladado a Tabernas con su distinguida esposa nuestro paisano el rico comerciante don Cristóbal Fábregas Delgado.

Ha venido de Granada don Pedro Peral.

Ha regresado de Jódar (Jaén) el notario don José Reyes Villante.

Ha regresado a Tabernas don Ricardo Fábregas.

De Dallas se ha trasladado a Balerma el Chantre don Cristóbal Fuentes.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: María Paniagua García, Antonia Martínez Figueredo, Rafael Lax Magaña.

Defunciones. — Ninguna. Matrimonios. — Ninguno. Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Ángel y Francisco Mesas Guirado, Rafael Ruiz León.

Defunciones. — Juan Miranda Ríos, Antonia Miras Cruz. Matrimonios. — Ninguno.

Este número está visado por la censura

Lo que debe saber el país

La alharaca de los viejos políticos

Estamos en un momento de discurrir y hablar serenamente, pero con la mayor claridad. Al honrado y leal requerimiento del Gobierno a personalidades conocidas pornotoriamente adversarias para que en la Asamblea, tuviera la ocasión de discutir el anteproyecto constitucional ante ella presentando por la Sección 1.ª, y de paso otros aspectos de la actuación ministerial, según ha venido comprobando como cosa posible la experiencia de dos años, responden los ex-jefes de los partidos políticos, los más directa y personalmente requeridos, en tono despectivo, y tramando una conjura coactiva para evitar que ni uno solo entre ellos, por sí se sintiera inclinado a acudir, pueda hacerlo sin ser tachado de maño y desleal compañero; porque ahora resulta que los exonerados por el país el año 23 de la actuación gubernamental por ineptos se sienten unidos por fuerte lazos de compañerismo. ¡Es natural!

Pero no es lo peor que «comploten» entre sí y para sus fines políticos, sino que, recordando que ellos con sus torpezas dieron vida a las Juntas de Defensa y con sus cobardías las alentarón, hacen todo lo posible por resucitarla. Ignoran, sin duda, que con este Gobierno no podrían tener más vida que la clandestina, siempre precaria y vergonzante, porque en cuanto levantaran la cabeza estamos seguros de que serían inmediate y enérgicamente reprimidos al primer intento de actuación. Ignoran también otra cosa: que el Ejército y la Marina son instituciones en que el patriotismo y la buena ciudadanía dominan sobre todos los sentimientos y que tienen en gran estima al Régimen, por lo mismo que no ha procurado ganarlos con halagos y claudicación, sino dignificándolos por el rigor y la austeridad, por el buen trato y pronta justicia, como reza el libro santo de las Ordenanzas militares.

Pero precisamente la necesidad de hacer justicia ha obligado a sanciones que promueven descontentos, y entre ellos es fácil crear rebeldía individual, aunque no tan fácilmente la colectiva porque la colectividad disiere y sabe separar la realidad de las patrañas que para impresionarla se difunden a diario. En la última hoja subversiva, a cuya difusión vamos a contribuir convenientemente se estampó el siguiente párrafo:

«Pero vamos a juzgar de la autoridad pintoresca del Dictador que agobiado de deudas, que satisfecho después de alcanzar el poder, como la que tenía con la Banca Arriés con los contrabandistas de Rosales y los 30.000 duros del juego que debía al hoy coronel Pezira y tantas otras...»

Estamos ciertos de que quienes se van a refer más al leer esto son ese fantástico y potentado coronel Pezira, cuya existencia ignoramos, y la Banca Arriés, de la que seguramente ni uno solo de sus socios ni empleados cruzó jamás palabra con el general Primo de Rivera; y así de este estilo y de esta veracidad, son todas las acusaciones que sugieren unos, acogen otros y difunden alborozados los políticos, como único modo que creen a su alcance para quebrantar la figura plena de prestigio del general que el pueblo español aclama unánimemente como «salvador» de la Patria.

Pero dejemos a un lado minucias y miserias y vamos a lo fundamental. La Dictadura ha creído llegado el momento de apresurar — acaso se equivoca en ello — el advenimiento de un régimen que sirva de base o punto de partida a una normalidad de la vida nacional en que la ciudadanía, que crecherá desahogado y liberado, actúe sin miedo ni coacción, y en que la política, que cree haber quebrantado, por o visto sin sepultarla del todo, deje paso franco a aquella en su actuación. Como prelegón de ello ofrece a la discusión un bien meditado anteproyecto de leyes básicas y anuncia que es modificable, en atención a los juicios que de la polémica recoja; pero a mala tres puntos, sólo tres, respecto a los que no admitirá modificación alguna: la mudanza de la Constitución, su aprobación por plebiscito y la Cámara única, mixta de representaciones directas y corporativas.

Poca justificación necesitan estas premisas. Desaparecer la Dictadura sin haber modificado la desdichada Ley fundamental vigente, que ha permitido a España sufrir medio siglo de angustias y sorrojos, sería absurdo. Encomendar la modificación a unas Cortes constituyentes, nacidas de la actual Constitución y elegidas por los procedimientos en boga hasta el año 23, sería estúpido. Y no hacer cuestión fundamental el que en las nuevas Cortes del Reino, en el futuro Parlamento, la función política partidista esté en minoría o controlada siempre por la representación nacional limpia de ese virus, sería pumible claudicación.

Los figuróns políticos, que ahora rebullen de nuevo, olvidan que sus nombres y sus posiciones viven por la hidalgía del pueblo y la misericordia de la Dictadura; pero no por ninguna clase de afección popular, que, a punto de transcurrir siete añs, los condena aún y no quiere ni oír hablar de su posible resurrección: contra esto se pronuncian ahora mismo unánimemente hasta los más encomados adversarios

de la Dictadura. Pero ellos, cayendo en evidente error, creen que éste es su momento, y tomando el rábano por las hojas, y faltos de opinión pública en qué apoyarse, aporrear las puertas de los cuarteles buscando eco a su voz en los descontentos, acaso en los desdichados que sufren penas en los cuarteles de corrección, aunque así la Patria sufra en su prestigio y se desmoralle. A ellos que les importa de todo eso, si el Katpunan de peces gordos de la política lo que quiere es triunfar, sea como sea y a costa de lo que sea, y recuperar, no su prestigio político, que nunca lo gozaron, sino su influencia, de la que hicieron tan desdichado uso, dando vida y fuerza al clericalismo, causa de tantos males, entre otros el de la «ocultación», de que se habló tanto cuando la había escandalosísima y nada se dice ahora, cuando una política fiscal, severa y democrática, por ser igual para todos, ha reforzado los ingresos del Estado hasta determinar sobranes, con los que nadie pudo soñar hace unos años; y que ya, en fuerza de ser claros y evidentes, nadie se atreve a discutir.

Por fortuna, la alharaca no interesa ni alarma nada al buen pueblo español, que sabe que no volverá jamás lo que él condenó definitivamente con el plebiscito de su alborozo al saberlo derrocado. Pero, por desgracia, sí es posible que los días azarosos de ambiente falsamente enardecido por la mentira, que precedieron a la inauguración de las grandes Exposiciones y a la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones en Madrid, se reproduzcan cuando otra vez una corriente de interés y simpatía atrae hacia España un gran número de extranjeros, que ya han abierto sus cuentas de crédito, por valor de muchos millones, en los Bancos de Sevilla y Barcelona, deseosos de admirar los dos grandes Certámenes, en que el genio de la raza ha plasmado todo su esfuerzo y todo su espíritu.

(De La Nación).

En Santo Domingo

Cultos a la Patrona

En honor de la Santísima Virgen del Mar, nuestra Excelsa Patrona, se celebrarán en su Santuario los siguientes cultos:

A las nueve de esta noche se cantará solemnemente con acompañamiento de Orquesta.

Mañana se celebrarán misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen desde las seis.

A las diez se dará la misa cantada con Diáconos, a la cual asistirá la Real e Ilustre Hermandad así como el Excelentísimo Ayuntamiento y predicará el presbítero don Carmelo Coronel, cura párroco de Santiago.

Por la tarde a las siete, y con asistencia de los Excmos. Cabidos Catedral y Municipal, así como de las demás autoridades civiles y militares, saldrá de Santo Domingo la imagen de la Santísima Virgen del Mar, recorriendo la procesión el nuevo itinerario, que es el siguiente:

Calle de Alvarez de Castro, Andén de Costa, Reina Regente, Bulvar y Paseo, Conde Ofalia (frente a Correos), Instituto, al templo, donde también se cantará solemnemente con acompañamiento de Orquesta, continuando después el Excmo. Cabildo Beneficidos y Clero de la ciudad hasta la Catedral con la imagen de San Indalecio, Obispo y mártir, Patrón de Almería y su diócesis.

En los días siguientes se celebrará también el solemne septenario que anualmente se le consagra por el Patronato sobre Almería, Huércal y Viator.

POR TELEGRAMO

DEPORTES

Boxeo

Valencia, 16. En la plaza de toros se celebró una velada de boxeo. El campeón de España, Gironés, combatió contra el negro Jeff Joup. Venció Gironés por pastos.

En Norteamérica

Nueva York, 16. El argentino Campolo venció dejándole k. o. al técnico neozelandés Hensley, que resistió hasta el noveno saito. Durante todo el encuentro dominó el argentino.

Noticias militares

Admitidos

Por la Caja de Reclutamiento se ha remitido al Ayuntamiento una comunicación dando cuenta de haberse admitido las solicitudes de los siguientes reclutas para su ingreso en el Regimiento de la Corona:

Rafael Rodríguez López, Gabriel Gutiérrez Gómez, Joaquín Gutiérrez Salmerón, Ignacio Núñez Callejón, Antonio García Jiménez, Ignacio Baena Blasco y Eduardo Moreno Jiménez.

Cartilla militar

La Comandancia de Carabineros de Algeciras ha remitido al Ayuntamiento la cartilla militar y cuadernos de movilización del carabineiro Gerónimo Rodríguez Pérez.

Del negocio uvero

La cooperativa obligatoria

Conviene traer alarando algún extremo para que los importadores de la Cooperativa oficial obligatoria y universal (ya ven que no les regateamos la extensión de su carácter) sepan lo que somos, con objeto de que no nos den importancia que no tenemos, ni queremos atribuirnos.

Aunque para nosotros sería un honor representar a los comerciantes, escribimos por cuenta propia, como parraleros, aunque pertenecemos al comercio, de igual modo que otros parraleros escriben aunque tengan otras profesiones.

Como no nos gusta vestirnos con plumas ajenas, lo decimos de una manera categórica, pues no deseamos contribuir con nuestro silencio a que se nos atribuya una representación que no tenemos y que pudiera demostrarse que era usurpada.

Necesario es reconocer que no todo el programa de los cooperativistas es exótico.

La parte extranjera será amalgamada con otra genuinamente indígena; en el cooperativismo se intercalará el blanqueo, sistema económico muy practicado en el país.

Por si alguno de los parraleros no estuviera al corriente vamos a explicarle en qué consiste.

En varios establecimientos y muy especialmente en los de venta de bebidas, las deudas de los parroquianos se escriben en la pared. Cuando pagan se pasa una escoba con cal y se borra la deuda; cuando el acreedor considera el débito incobrable también blanquea, por lo que en el argot de ese comercio la palabra blanquear equivale a saldar.

Nuestros cooperativistas, queriendo dar una nota local y que no parezca todo el proyecto exótico, han incorporado el blanqueo al programa. Así, por ejemplo, cuando argüimos que los parraleros deben a las casas comisionistas sumas importantes que sería indispensable tener en cuenta, si la cooperativa monopolizara la venta de las uvas, para empujarlas en las casas de los corredores (uno de los dos caminos que nos conducirán a la felicidad) y cuando preguntamos cómo van a cobrar esos acreedores, se nos contesta que blanqueen.

Pero el blanqueo tendrá una faz más original en las deudas futuras, es decir en aquellas en las que la Cooperativa será la acreedora. Conviene que el parralero cumplidor de sus compromisos se fije en el procedimiento, que merece patentarse, pues es de invención indígena y cooperativista. Es una cosa novísima.

En el porvenir, si la Cooperativa cuajara, si el perjudicial proyecto llegase a cristalizar, lo que sólo sería por fuerza de los que deben defender sus intereses y sus fines, los anticipos serían distribuidos por una comisión en cada pueblo. El que vendiese mal sus uvas y no pudiera cubrir el anticipo, no tendría por qué preocuparse; su cuenta al final del año sería blanqueada, es decir saldada, si bien su deuda se repartiría en forma de derrama entre los otros parraleros, del mismo pueblo, que hubiesen pagado puntualmente sus obligaciones.

Tenemos entendido que esta escuela económica del blanqueo tiene ya muchos adeptos y del mismo modo que nosotros traducidos al almeriense esos programas cuasi rusos, pronto nos veremos traducidos a todos los idiomas.

EDUARDO ROMERO

Parralero y Comerciante exportador

El veraneo del Presidente

La jornada de hoy

Mondariz, 16. El marqués de Estella se levantó muy temprano e hizo su última cura de aguas. Después de despachar los asuntos pendientes, se marchó con dirección a Santiago, acompañado de su hija Carmen.

En Pontevedra, se recibieron las autoridades y el público, que le tributó una cariñosa acogida.

Comió en el palacio de Oca, invitado por el marqués de Cmarasa.

El marqués de Estella manifestó, hablando con los periodistas, que las aguas de Mondariz le han vigorizado.

Anunció que volverá el veraneo próximo. También al llegar a Santiago fué objeto de una calurosa manifestación de bienvenida.

El Presidente estuvo en la Catedral orando ante el altar del Apóstol.

Luego marchó a Lugo, adonde llegó a las ocho de la noche.

El recibimiento que se le dispuso fué asimismo entusiasta.

Mañana seguirá su viaje a Oviedo, deteniéndose en Mondoñedo para inaugurar la tréida de aguas.

Lea V. todos los días La Independencia

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La electrificación del Tajo

Proyecto importante

Madrid, 16. - 4 tarde. Se anuncia que en breve se constituirá una poderosa entidad financiera para la electrificación del Tajo...

El infante don Jaime en Gijón

Gijón, 16. A las nueve y media de la mañana fundó el trasatlántico «Alfonso XI», que conduce al infante don Jaime.

POLITICA

El ministro de Fomento

Madrid, 16. - 4 tarde. Anoche marchó a Oviedo el conde de Guadalhorca, para asistir al Consejo que se celebrará el lunes.

El mayor del cuerpo de Alabarderos y ayudante honorario del Rey, teniente coronel de 1ª fantería don Pedro Elizalde.

MADRID

De la vida financiera

Madrid, 16. - 4 tarde. Se han ultimado las negociaciones de adquisición del Banco de Oviedo por el Español de Crédito.

Desprenderse de tierras

En las canteras del monte bajo del pueblo de Vallecas, ocurrió un desprendimiento de tierras.

Comestibles averiados

Procedentes del mercado de la Gebada se han inutilizado por estar en malas condiciones para el consumo público 529 kilos de melocotones...

Colonia escolar

Han marchado doscientos niños y niñas al sanatorio de Pedrosa para una temporada.

Muerto por una camioneta

En la glorietta del Puente de Toledo, una camioneta arrolló a José Vicente en el momento que se apeaba de un tranvía.

Herido casual

El somatenista y profesor de música don Cecilio Garnier tuvo la desgracia de que se le disparara una pistola resultando gravemente herido en la región gútica.

A 40 grados de temperatura

Hace un calor insuportable. La temperatura máxima señaló 40 grados. El Observatorio anuncia un aumento de esta temperatura que constituirá una verdadera ola de fuego.

Los grandes vuelos

El «Pájaro Amarillo»

Atenas, 6. Los tripulantes del «Pájaro Amarillo» están siendo objeto de múltiples agasajos.

Restos de un avión

Marsella, 16. Han sido extraídos los restos del avión que cayó ayer en un estanque.

No se encuentran los cadáveres de los tres tripulantes desaparecidos. Se cree que se salieron de la carlinga, ahogándose.

El japonés quiere comprar el «Graf Zeppelin»

Tokio, 16. Se dice que el gobierno japonés piensa adquirir el dirigible «Graf Zeppelin» cuando termine su viaje alrededor del mundo.

TOROS

Es La Rota

La Rota, 16. En la novillada que ayer se celebró, un toro corneó al torero bufo Machuca.

El estado de Freg

Barcelona, 17. Se ha practicado una nueva cura al diestro Luis Freg, apreciando los médicos una ligera mejoría dentro de la gravedad en que se encuentra.

Esperanza facultativa que de persistir dicha mejoría se le salvará la pierna.

Márquez mejorado

Vitoria, 16. El diestro Antonio Márquez, que se halla bastante mejorado de sus heridas se ha trasladado en automóvil al pueblo de Gordojuela, donde se le hará un injerto de piel en la herida que tiene en el muslo.

La corrida goyesca en Ciudad Real

Ciudad Real, 16. Para la corrida goyesca en la que se lidió ganado de don Matías Sánchez, la empresa vendió mayor número de localidades que las anteriores.

Esto dió lugar a grandes protestas y a borbotos, que han determinado la intervención de las autoridades.

Muerto por un auto. Bilbao, 16. Un automóvil atropelló a un anciano, matándolo. No ha sido identificado el cadáver.

Se descubre el autor de un crimen. Zaragoza, 16. El Juzgado ha averiguado quien fué el autor de la muerte del somatenista del pueblo de Corrales.

El día del suceso, cuatro mozos salieron de ronda e intentaron penetrar en el domicilio del somatenista y éste les hizo varios disparos de escopeta para amedrentarlos.

Reyería en un baile. En el pueblo de Muelas del Pan surgió una reyerta en un baile. Resultaron heridos graves José Cano, natural de Linares y Domingo Rodríguez, natural de Tras los Montes.

En la imprevista. Huelva, 17. En el pueblo de Palma, en el lugar denominado Arenya, una chispa desprendida de un tractor, incendió una era propiedad del expulperado provincial don Lorenzo Casado.

Las autoridades de Oviedo sufrieron un accidente de automóvil. Oviedo, 16. Cuando regresaba de la corrida de toros celebrada en Gijón, el auto que conducía al gobernador militar general Ovillo, el gobernador civil y al alcalde de la ciudad volcó a consecuencia de un falso viraje, resultando los tres lesionados.

El chófer resultó ileso. Alcoy, 16. Exasperado por los celos, el vecino Tomás Gil dió doce puñaladas a su esposa.

Ha declarado que le maltrataba y no le permitía la entrada a la casa cuando a ella se le antojaba. Habían estado separados una temporada.

El agresor se presentó espontáneamente en la cárcel. Demolición del puente de San Telmo. Sevilla, 16. Ha terminado la demolición del puente de San Telmo que ha de facilitar la construcción del nuevo puerto.

Inauguración de fuentes luminosas. Hoy se verificó la inauguración de las fuentes luminosas en el sector sur del recinto de la Exposición Iberoamericana.

De la explosión en una de las minas de Adra. Seo de Urgel, 16. De los siete heridos supervivientes, los más graves, que son tres, víctimas del desgraciado accidente ocurrido el día primero en una de las minas de carbón de Adra, fueron trasladados al hospital de esta ciudad, donde el día 12 les visitó el médico de la Compañía, doctor Gallardo, llegado el día antes de Barcelona.

Uno de los heridos continúa en estado de suma gravedad. BARCELONA. Reban a un príncipe. Barcelona, 16. Un príncipe oriental ha denunciado el robo de una madreperla de gran valor.

PROVINCIAS

El pabellón chileno en Sevilla. Otras notas de la Exposición. Sevilla, 16. Ha terminado la construcción del pabellón de Chile en la Exposición.

Se inaugurará en Septiembre. El ministro de Relaciones exteriores de Panamá señor Arozamena, con su familia, visitó la Exposición, elogiándola mucho.

Extranjero detenido. Alicante, 16. Ha sido detenido el súbdito italiano José Giovanni, licenciado de presidio. Projectaba robar en varias joyerías.

Vuelo un auto de viajeros. Zaragoza, 16. Un automóvil de viajeros, que iba de Torrellegua a Calatayud, volcó por un falso viraje, volviendo a quedar en posición normal tras la vuelta que dió. Resultaron cinco heridos.

VAPORES GERMANOS TRANSPORT. Es la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapor y Lloyd Latino.

Aisna, Mendoza, Valdivia y Florida. Salidas de 1ª clase al 22 de Agosto de 1929, para Río de Janeiro. Salidas de 2ª clase al 15 de Septiembre de 1929, para Río de Janeiro.

Igaura quienes sean los autores de la sustracción. La S. masa valenciana. Se ultiman los preparativos de la Semana valenciana en la Exposición.

Visita de despedida. Se ha despedido del alcalde una comisión de alumnos del Instituto de Enseñanza popular de París, los cuales marcharán mañana a su país.

Inhibición. El Juzgado de la Lonja se ha inhibido a favor del Juzgado de Zaragoza en el proceso contra cinco de los que cometieron un robo en una joyería de la capital aragonesa.

Consejo de Guerra. El lunes próximo se celebrará un Consejo de guerra contra el soldado Jesús González, desertor del regimiento de Ceuta.

Este individuo, acompañado de otro soldado, se haya en rebeldía. Además cometió un robo en un establecimiento de la calle de San Ramón, hurtando a un camarero.

La onomástica del gobernador. El gobernador civil, señor Millán del Bosch, ha recibido numerosas visitas y felicitaciones con motivo de celebrarse hoy su fiesta onomástica.

Heridos que mejoran. Mejoran los motoristas heridos ayer en un accidente. El tren mata a una mujer.

Ayer, en el kilómetro 333, cerca de la estación del Norte fué arrollada Concepción Mas Colomer, de 68 años.

La desgraciada mujer, que era vecina de Terrasa y vivía en la calle Transversal, núm 76, resultó muerta en el acto. Identificación.

Ha sido identificado el cadáver del hombre arrollado por el tren en el paso a nivel de la carretera de Caseller.

Se llamaba la víctima Agustín Benadí y vivía en la calle de San Maurício de Terrasa. Información frutera.

Como habíamos anunciado, ayer entró el «Obers». Por la tarde se puso a la carga, y zarpó anoche para Hull con 2.863 barriles.

El vapor «Alarar Menjí», para Liverpool, se espera hoy. Han quedado instaladas las oficinas de la Cámara oficial Uvera, desde ayer y durante la campaña, en el tinglado número 6 del muelle, frente a la Junta de Obras del Puerto.

Las casetas de Levante y Poniente han quedado instaladas, respectivamente, en la calle de Javier Sanz (junto al nuevo edificio de la Escuela de Artes y Oficios) y frente a la Pescadería.

Anunciase para el día 19 el vapor «Eghoim», para Copenhague. Para el 19 también se anuncia el «Sevilla», con destino a los puertos de Noruega.

El 22 se espera el «Hispania» para los puertos de Suecia. En el muelle apenas quedaron anoche existencias de barriles.

Se recibió ayer un telegrama participando que el «Alona-Mendi», que salió en la noche del sábado de Almería llegó ayer mañana a Liverpool. Van exportados hasta la fecha en 9 vapores (excluido cabotaje) 37.264 barriles y 200 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en ocho vapores 33.967 barriles y 55 medios. He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera, según las órdenes dadas para cada buque:

Table with 3 columns: MERCADOS, BARRILES, MEDIOS. Rows include Copenhague, Hull, Liverpool, Newcastle, Sudamérica.

Un bosque de palmeras en Silesia

La ciudad de Liegnitz (Silesia), posee una curiosidad única en Alemania: un bosque de 150 palmeras, con una fuente luminosa, una pergola y un estanque de 800 metros cuadrados.

La defensa de Europa

La actitud de los Estados Unidos elevando las tarifas aduaneras ha producido un efecto desastroso contra la poderosa nación norteamericana, hasta el punto de que diez y ocho Gobiernos europeos han dictado notas de prevención y protesta al Gobierno yanqui.

A España le interesa mucho la medida dictada, pero tiene para ella la ventaja de que en la balanza comercial salían muy favorecidos los Estados Unidos, pues en el año 1928 el comercio hispano-yanqui llegó a 678.426.534 pesetas, de las cuales 466.428.534 eran de ventas de Norte América a España, y sólo 211.998.000 las compras. La balanza, pues, fué desfavorable para nuestra nación en 254 millones y medio de pesetas.

Los Estados Unidos importan de España entre otros productos de menor cuantía, los siguientes: corcho (100 millones de pesetas), paja de gamuza en bruto (10 millones), cebollas (5 millones), almendras (17 millones), aceitunas (15 millones), pimentón (2 millones), y conservas vegetales (3 millones y medio).

Nuestros adquirimos de los yanquis: aceites minerales, petróleo, etc. (75 millones), automóviles (64 millones), algodón (213 millones) y maderas (12 millones), además de otros productos manufacturados en partidas menores, hasta llegar a los 467 millones de pesetas en total.

Este resultado que nos dan las estadísticas ha de permitir al Gobierno una gestión más desembarazada, ya que en fin de cuentas los Estados Unidos han de salir de momento perjudicados, porque con ello cierra puertas a la salida de su industria.

Información frutera

Como habíamos anunciado, ayer entró el «Obers». Por la tarde se puso a la carga, y zarpó anoche para Hull con 2.863 barriles.

El vapor «Alarar Menjí», para Liverpool, se espera hoy. Han quedado instaladas las oficinas de la Cámara oficial Uvera, desde ayer y durante la campaña, en el tinglado número 6 del muelle, frente a la Junta de Obras del Puerto.

Las casetas de Levante y Poniente han quedado instaladas, respectivamente, en la calle de Javier Sanz (junto al nuevo edificio de la Escuela de Artes y Oficios) y frente a la Pescadería.

Anunciase para el día 19 el vapor «Eghoim», para Copenhague. Para el 19 también se anuncia el «Sevilla», con destino a los puertos de Noruega.

El 22 se espera el «Hispania» para los puertos de Suecia. En el muelle apenas quedaron anoche existencias de barriles.

Se recibió ayer un telegrama participando que el «Alona-Mendi», que salió en la noche del sábado de Almería llegó ayer mañana a Liverpool. Van exportados hasta la fecha en 9 vapores (excluido cabotaje) 37.264 barriles y 200 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en ocho vapores 33.967 barriles y 55 medios. He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera, según las órdenes dadas para cada buque:

Table with 3 columns: MERCADOS, BARRILES, MEDIOS. Rows include Copenhague, Hull, Liverpool, Newcastle, Sudamérica.

En cuarta plana: Originales de interés

VIDA RELIGIOSA

SANJOS DE HOY, SABADO - Santos Jacinto cf.; Myrón, pb.; Liberato, ab.; Bonifacio, dc.; Siervo, Rústico, Pablo y Juliana, hs., mrs.; Anastasio, ob. La Misa y oficio divino son de San Jacinto con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO - Santos Juan, Crispo, pbs.; Agapito, Hermas, Serapión, Polieno, Fioro, Laurio, Leon y Juliana, mrs.; Fermín, ob.; Clara de Montefalco, vg.; Elena, emperatriz. La Misa y oficio divino son de la dominica décima tercera con rito semidoble y color verde.

Jubiléo Circular Hoy, en el Convento de la Purísima. Mañana, en la misma Iglesia. Se manifestará a las ocho, la Misa mayor a las nueve, y a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Santo Rosario Se rezará en todas las Parroquias al toque de oración.

Santo Domingo de Guzmán Cultos religiosos que se celebran en honor de Santo Domingo de Guzmán durante el presente mes. Por la mañana, a las ocho y media, Misa en el altar del Santo y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles. Por la tarde, a las ocho, Exposición Menor, Estación, Rosario, Ejercicio, Salve y Reserva. Los domingos y días de fiesta habrá sermón.

Cultos en la Iglesia de San Juan Los días laborables se dirán misas a las siete, ocho y nueve; los domingos y días festivos a las ocho, nueve y diez, explicándose en la primera y última el Santo Evangelio. Todos los jueves en la misa de las ocho se hará la renovación.

Los sábados se cantará la misa de las ocho en honor de la Inmaculada; y por la tarde, a las ocho, se rezará la corona franciscana y a continuación se hará el ejercicio de la Sabatina, terminándose con la Salve cantada.

Triduo a la Beata Beatriz de Silva

En la Iglesia del Real Convento de la Purísima sigue celebrándose un solemne triduo, que las religiosas dedican a su excelsa fundadora, con el siguiente orden de cultos: A las siete y media, Misa de Comunión general. A las diez, Misa solemne por un Rvdo. Padre Franciscano. A las seis de la tarde, estación, Santo Rosario, ejercicio del triduo, sermón, cánticos y reserva.

Día 18, festividad de la Beata María, dirá la Misa de Comunión general el Ilustrísimo y Rvmo. señor Obispo. En la Misa cantada predicará el panegírico el M. R. P. Superior de PP. Franciscanos, y en los cultos de la tarde hará la reserva nuestro Ilmo. y Rvmo. S. n. Obispo.

Predicará: Día 17, R. P. Samuel González Valera, O. P. M. Día 18, R. P. Juan Meseguer, O. F. M. Se invita a estos cultos a las Venerables Ordenes Terceras de nuestros Padres Santo Domingo y San Francisco y demás asociaciones religiosas.

La parte musical está a cargo de una escogida orquesta. Al final de los cultos se dará a besar la cinta de la Beata.

Cultos a la Beata Madre Sacramento

Las religiosas Adoradoras dedican una solemne novena a su venerable fundadora la Beata Micaela del Smo. Sacramento. Dará comienzo hoy a las siete y media de la tarde con exposición mayor de S. D. M. Santo Rosario, ejercicio de la novena, cánticos, bendición y reserva.

Fiestas en San Roque

Ayer festividad de este Santo, se celebraron solemnes cultos que el clero y feligreses de la Parroquia de San Roque consagraron a su Titular.

Por la mañana, a las diez, tuvo lugar la misa cantada, con sermón, y por la tarde salió la procesión con la imagen de San Roque que recorrió las principales calles de aquella feligresía.

En la procesión formaban filas las hermandades de la parroquia y numerosas devotas del Santo.

La Banda de música ejecutó durante el trayecto preciosas composiciones.

Adoración Nocturna

Esta noche celebrará el turno sexto «Santísima Virgen del Carmen» la Vigilia mensual en la Iglesia de Santo Domingo, a las once de la noche.

Congregaciones de San Luis y San Estanislao

Mañana celebrarán ambas Congregaciones a Comunión general reglamentaria a las nueve y media.

LINEA MACANDREWS

Para LIVERPOOL el rápido y moderno buque a motor "PONZANO"

cargará el lunes 19 del corriente de acuerdo y autorizado por el Excmo. señor Delegado Regio.

Para informes: MAC ANDREWS & COMPANY LIMITED. Plaza de la Catedral, 3 - Almería.

Los Luises aplazarán la Misa y la Comunión en sufragio de los Congregantes fallecidos.



¿Cómo está su hijo? ¿Se halla débil, pálido, inapetente? Dele Vd. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

el reconstituyente que da sangre nueva y vigor. Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

De Instrucción Pública

Asociación de Maestros Nacionales de la provincia

CONVOCATORIA

Habiendo de procederse durante las vacaciones estivales a la celebración de la Asamblea general ordinaria que previene el artículo octavo del Reglamento para la renovación de la Junta Directiva y conocimiento del estado de la Asociación, se convoca por la presente, a todos los señores Maestros socios de la provincia para el día veinticuatro del actual y hora de las diez, en el domicilio social, Pedro Jover 17, Escuela de niños, donde tendrá lugar la mencionada Junta a los efectos del artículo citado.

Almería 14 de Agosto de 1929.-El Presidente, Anastasio Caparrós.-El Secretario, Ramón Gómez.

Se dice. que la Perfumería y Droguería «LA INDIA», vende más barato que nadie. Granada, 23. Teléfono, 309.

TRIBUNALES

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera: Causa núm. 95 del año 1929 del Juzgado del distrito de la

Audiencia, por el delito de lesiones. Abogado, señor Viciana. Procurador, señor R. Rosales.

Los juicios de ayer

En la Sala segunda se suspendió ayer por incomparecencia de testigos la vista de la causa señalada por el delito de tentativa de hurto.

En la Sala primera se celebró la vista de la causa señalada por el delito de estafa.

Sentencias

La Sala segunda ha dictado sentencia condenando a Francisco García Espinosa como autor de un delito de tenencia ilícita de armas y una falta de disparo, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa por el delito y a 20 pesetas de multa por la falta.

El hecho que ha motivado la sentencia, se sucedió en el pueblo de Dafas el día 9 de Diciembre de 1928 que encontrándose el procesado en una de las calles hizo un disparo al aire con un revólver para cuyo uso carecía de licencia.

Diego Vázquez

Real, núm. 79.-Almería Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona.-Transportes Monllor, Parques, 1. Valencia.-Arturo Almenar, Muelle, 28. Almería.-Francisco Vizconti Morata, Cartagena.-José Sánchez Paredes, Málaga.-Martín y Macías, Martín García, 16. Cádiz.-Bazquera Kuche y Martín, Muelle Comilias.

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos fruta, ptes 3 50 1 » pastillas café con leche » 3 50 1 » caramelos corrientes, » 2 75 Preciosas bolsas, cintas y estuches LA SAGRADA FAMILIA. Gran Fábrica de Caramelos de JOSÉ FORNIELES NAVARRO. Granada, 111.-Almería.

Para la Feria

Se acaba de recibir una importante partida de jamones de Cerdeña y Serrón, quesos, salchichón y embutidos de las mejores marcas. Se sirven meriendas para los toros. Jamonería de San Pedro, Castelar, 5.

Advertisement for 'Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS' with detailed text about its benefits for various ailments like indigestion, diarrhea, and ulcers.

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

Servicio rápido Semanal E próximo Domingo, 18 del actual, saldrá de este puerto el magnífico buque a motor «AYALA MENDI», inaugurando el servicio rápido semanal entre los puertos de Almería y Barcelona con escalas en Alicante y Valencia.

El mismo día 18 saldrá de Barcelona para Almería con iguales escalas el también buque a motor «AMBOTO MENDI», siguiendo en servicio rápido para los puertos del Norte.

Para informes su Agente en Almería JOSE LOPEZ GU LLÉN en Testamentaria

Advertisement for 'PLAZA DE TOROS DE ALMERIA' featuring 'Los días 23 y 25 de Agosto de 1929' and 'Dos monumentales corridas de toros'.

Advertisement for 'Fino "LA RIVA"' by 'NORWICH UNION FIRE INSURANCE STY. LTD.' and 'El Fénix Austriaco'.

Advertisement for 'SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA-MÁLAGA' featuring 'CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL GOLIAT'.

Advertisement for 'Curas Maravillosas' by 'EUGENIO DE BUSTOS'.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINIA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINIA ALMERIA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINIA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 7 y 21 de Agosto; 4 y 18 de Septiembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINIA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes de legados: HIJO DE RICARDO GINÉ, N.º 2, S. en C Boulevard de Francia, pes.

Advertisement for 'Piojo Rojo' insecticide, 'Insecticida Serrano', and 'Romero Hermanos'.

Advertisement for 'Curas Maravillosas' by 'EUGENIO DE BUSTOS'.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Folleton de LA INDEPENDENCIA (135)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

gastaban en comadrear con unas cuantas amigas que se habían echado, o en departir con el pobre don Abundio.

De éste no diremos que vivía oía to ni fastidiado, pues tanto tenía que hacer y conversar con su miedo; no que le acuitase el temor de un asalto, pues éste, o le había pasado de todo punto, o se le había mermaado, en fuerza de yer cuán poco fundado era; pero la imagen deaque los soldados que por todas partes rodeaban la tierra circunvecina; el espectáculo de armas y gente armada que tenía que ver a todas horas; la idea de que se hallaba en un castillo, en aquel castillo donde tantas cosas podían suceder a cada instante, todo esto, junto con la pena que le causaba el pensar qué habría sido de su casita, tenía le infeliz en un continuo estado de vago terror, por lo que había y por lo que no había. En todo el tiempo que estuvo en aquel asilo no se apartó jamás de él ni un tiro de mosquete, ni puso el pie en la cuesta; su ejercicio se reducía a salir un ratillo a la plaza

mada, o cuando más, a dar alguna vuelticilla a rededor del castillo, mirando al fondo de los barrancos y al alto de las peñas, para examinar si por allí había paso medianamente practicable, o cualquier trocha por donde poder escapar en busca de un escondite si se enzarzaba algún alboroto. Con todos sus compañeros de refugio deshaciase en reverencias y cortesías, pero con poquísmos platicaba; su más frecuente conversación era, según ya hemos dicho, con las dos mujeres; con ellas de sahogaba su pecho, aun a riesgo de aguantar los regaños de Perpetua o las pullas de Inés. Así es, que sólo a la mesa, en la cual paraba poco y hablaba menos, era donde oía las terribles nuevas que del paso de las tropas iban llegando a cada instante, o de pueblo en pueblo y de boca en boca, o llevadas por alguno que en un principio había querido mantenerse en su casa, pero que al fin había tenido que escapar dejándolo todo o con alguna costilla rota.

De esta clase de desdichas llegaba todos los días al castillo alguna nueva, comentada por supuesto y embellecida por algunos novelistas de oficio, que después de recoger de varias bocas todos los pormenores, los coordinaban y despachaban a su manera. De aquí disputas continuas sobre cuáles eran los regimientos más en diablados, si era peor la caballería que la infantería; de aquí el repetir, destrozándose, cuál más, cuál menos, los nombres de los jefes, el contar batallas y asaltos, el especificar marchas y contramarchas, hoy de este regimiento que entraba en t les

o cuales pueblos, mañana de aquel otro que había invadido los de más allá, y a todo esto, el relato adjunto de las atrocidades que iban cometiendo las tropas.

Pero de lo que todo el mundo procuraba estar mejor informado era del número y nombres de los regimientos, que unos en pos de otros iban pasando el puente de Lecco; porque éstos ya se podían considerar como idos verdaderamente fuera de la comarca.

De esta manera fueron pasando de boca en boca los caballos de Wallenstein, los Infantes de Merode, la caballería de A halt, la infantería de Brandeburgo, y luego los escuadrones de Montecuculi, y los de Ferrari, y luego pasaba A tringer y luego Furstemberg, y después Collore doy; enseguida los Croatas, y en pos de ellos Torcuato Conti, y luego otros mil y mil; hasta que al fin cuando Dios quise, pasó también Galasso, que fué el último.

Alejado por fin también de toda aquella tierra el escuadrón volante de venecianos, vióse al cabo libre de tropas; con lo cual los moradores de los pueblos que primero habían quedado desembarazados, ibanse marchando, hoy unos mañana otros, del castillo, a manera que después de un temporal de otoño se ve salir por todas partes de las frondosas ramas de un grande árbol las aves que se hab en refugiado en ellas. Creo que los últimos en marcharse serían nuestros tres amigos, y eso por culpa de don Abundio, el cual temía que de apresurarse a ponerse en camino, corría riesgo todavía de toparse con algunos tudescos rezaga

dos de la retaguardia de ejército. En vano Perpetua estuvo e e que erre en que mientras más dilatase el regreso a su casa, más vagar se daba a los piceros del pueblo para matarse en ella a hacer su agosto; en vano, cuando se trataba de asegurar la piel, don Abundio era de una firmeza invencible, salvo que la intimencia del peligro le hiciese perder de todo punto la cabeza.

Pero al fin llegó la hora de marcharse, y en el día prefijado al efecto dispuso el Innominado tener listo en la venta un carruaje, en donde había también mandado colocar una buena provisión de ropa blanca para Inés. No contento con esto, llamóla aparte, y la hizo tomar un paquetito de escudos para reparar con ellos las pérdidas que hubiera sufrido en su pobre hogar; sin que para excusarse de aceptar el nuevo presente le valiera decir con voz y gesto que aún le restaba no poco del antiguo.

—Cuando veáis a vuestra pobre Lucía—le dijo, por último el caballero,—pedidla en mi nombre. Aun que no, no es menester; estoy seguro de que me encomienda en sus oraciones, por lo mismo que tanto mal le he causado. Decidla solamente que la doy gracias y que confío en Dios que ha de pagarla en bendiciones lo que le pida por mí.

Tras esto echó andar con los hués pedes, pues se empeñó en acompañarlos hasta dejarlos en el carruaje. Los hacimientos de gracias de don Abundio y los cumplidos de Perpetua no son ni merables ni decibles. Partieron, en fin; hicieron la prometeda paradita, bien que sin detener

se a tomar asiento siquiera. En casa del sastrer, que les contó maravillas del paso de las tropas.

—¡Ah, señor Cura!—decía cándole el brazo para ayudarle a montar en el carruaje,—libros estampados se han de hacer para contar este aluvión que ha pasado por nuestra tierra.

Al cabo de otro breve trecho de camino, empezaron nuestros viajeros a ver con sus propios ojos algo de lo mucho que habían cido describir: viñas despojadas, no como lo son por los vendimiadores, sino por granizo y vendaval; los sarmientos por el suelo, tronchados y sin hojas, la tierra pisoteada y llena de inmundicias; los árboles partidos o arrancados, derruidas las cercas, de saparecidas o despedazadas las cercillas. Después, en los pueblos puertas hechas añicos, encerrados llenos de agujeros, destrozos de toda especie, andrajos en montones o sembrados por las calles; y junto con todo esto, una atmósfera pesada con el hediondo tufo que de las casas salía; los vecinos ocupados, quién en limpiar la basura de los aposentos, quién en componer sus puertas y ventanas lo mejor posible, quién la mentándose en coro con otros vecinos; y casi todos los del pueblo, en fin, tendiendo las manos a las portezuelas del carruaje para pedir limosna a nuestros viajeros.

Con estos cuadros lastimosos, ora ante su vista, ora en su mente y con la triste expectativa de hallarlo igual en sus respectivas casas, llegaron al cabo a ellas y, efectivamente, vieron, por desgracia, confirmados sus temores.

Inés colocó su equipajillo en el rincón que menos puercos había en la casa y se puso inmediatamente a barrer y a recoger y arreglar lo poco que en ella le habían dejado servible; llamó luego a un carpintero y a un albañil para que hiciesen las composuras más precisas, y mirando después aquel repujto de ropa blanca y aquellos escudos, nuevos como del Innominado, decía para su saya:

—Pues señor, he caído de pie, como dijo el otro; gracias sean dadas a Dios y a la Virgen Santísima y a ese buen caballero; no hay más, he caído de pie.

Don Abundio y Perpetua entraron en su casa sin necesidad de llave; a cada paso que dan en el zaguanete van percibiendo un hedor que casi les tira de espaldas; tapadas las narices, lleganse a la puerta de la cocina, penetran de puntillas, viendo en dónde ponían los pies para no emporcárselos con aquel piélagro de inmundicia y echando una mirada alrededor. Nada estaba en su ser; pero en todos lados veíanse restos y fragmentos, plumas y huesos de las gallinas de Perpetua, jirones de camisas y enaguas, hojas y torros de los libros de don Abundio, tuestos, ollas y platos, todo revuelto. En solo el hogar se hallaban amontonados señales de aquel universal destroz, a manera que en sólo un periodo escrito por un hombre de chispa, se halla implícitas muchas ideas; tizos y tizonas apagados que decían haber sido antes de quemarse, cuál un brazo de silla, cuál un pie de mesa, cuál una duela del tonelillo en que se guardaba aquel

